
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA  DA  SESSÃO  SOLENE  DE  POSSE  DE  PROMOTORES  DE  JUSTIÇA 
SUBSTITUTOS  APROVADOS NO IX CONCURSO DE INGRESSO NA CARREIRA 
DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e quatorze (05.11.2014), às dezesseis 

horas e quinze minutos (16h15min), no Plenário dos Colegiados Sônia Maria Araújo 

Pinheiro, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de 

Posse  de Promotores de Justiça Substitutos,  sob a presidência  da Dra.  Vera Nilva 

Álvares Rocha Lira, Procuradora-Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs. Leila 

da Costa Vilela Magalhães, José Omar de Almeida Júnior,  Alcir  Raineri  Filho,  João 

Rodrigues Filho, José Demóstenes de Abreu, Clenan Renaut de Melo Pereira, Ricardo 

Vicente da Silva, Marco Antonio Alves Bezerra, José Maria da Silva Júnior e Jacqueline 

Borges  Silva  Tomaz.  Registrou-se  a  ausência  temporária  justificada  da Dra.  Elaine 

Marciano Pires, Secretária do Colegiado. Constatou-se ainda as presenças de diversos 

membros e servidores da Instituição, além de familiares e amigos dos empossandos. 

Declarada aberta a solenidade pela Presidente do Colegiado, ouviu-se, primeiramente, 

o Hino Nacional Brasileiro. Logo após, os empossandos foram convidados a prestar o 

juramento legal, o que fizeram, em uníssono, comprometendo-se a “desempenhar com 

retidão os deveres do cargo e cumprir as Constituições e as Leis”. Ato contínuo, o Dr. 

Ricardo Vicente, Secretário Substituto, procedeu à leitura dos Termos de Posse dos 

Bacharéis Leonardo Valério Pulis Ateniense e Priscilla Stival Ferreira ao cargo de 

Promotor de Justiça Substituto, aprovados no IX Concurso para Ingresso na Carreira do 

Ministério Público do Estado do Tocantins. Os respectivos termos restaram assinados 

pela  Presidente  e  pelos  empossandos. Na  oportunidade,  os  novos  Membros  da 

Instituição receberam, das mãos do Dr. João Rodrigues Filho, Presidente da ATMP, as 

suas respectivas carteiras funcionais.  Com a palavra,  o  agora  Promotor de Justiça 

Substituto,  Dr.  Leonardo  Valério,  em  nome  de  ambos  os  empossados,  proferiu 

discurso, iniciando por cumprimentar a todos os presentes. Destacou, primeiramente, 

que aquele que possui vontade, foco e disciplina, não enxerga distâncias inalcançáveis, 

metas  insuperáveis  ou  obstáculos  intransponíveis;  ao  contrário,  supera  todos  os 

desafios, transformando os sonhos em planos, os planos em objetivos e os objetivos 

em concretização.  Frisou,  ainda,  que  o homem vencedor  não  é  um herói,  um ser 

especial  ou  um mártir;  é  simplesmente  uma pessoa  determinada,  sendo  esta  uma 

característica fundamental para a profissão de Promotor de Justiça, que visa a defesa 
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do ordenamento  jurídico.  Salientou  que,  no momento atual,  a  corrupção  é  um dos 

principais temas debatidos, pois é a causa maior da ausência de recursos públicos para 

atender aos direitos básicos da população. Registrou, também, que os princípios que 

sustentam a existência do Ministério Público foram construídos ao longo da história, 

representando os valores mais  nobres da sociedade.  Por  fim,  agradeceu aos seus 

familiares por terem sido parte fundamental nesta conquista, e se comprometeu a atuar 

com ética,  profissionalismo  e  muito  trabalho.  Às  dezesseis  horas  e  trinta  e  cinco 

minutos  (16h35min),  a  Dra.  Elaine  Pires  tomou   assento  no  plenário.  Dando 

prosseguimento, o Dr. José Omar deu as boas vindas aos empossados, em nome do 

Colegiado.  Parabenizou  os  novos  integrantes  do  parquet pelo  momento  ímpar  que 

estão  vivenciando  nesta  data.  Ressaltou  que  ingressar  nos  quadros  do  Ministério 

Público não é fácil, exigindo-se muitos anos de preparo, de estudo e de sacrifício, além 

do distanciamento da família e dos prazeres da vida, o que, todavia, é recompensado 

no momento da posse. Destacou que o aspecto mais importante da carreira não é a 

remuneração,  mas,  sim,  o  fato  de  servir  a  uma  comunidade  em  que  as  pessoas 

acreditam e dedicam todas as suas esperanças nos membros da Instituição. Incentivou 

os novos promotores a terem sabedoria para ouvir com o coração, pois serão muitas as 

situações em que o cidadão não saberá expressar em palavras o anseio que o levou 

até o representante ministerial. Por fim, disse ter se emocionado muito ao lembrar que 

há 25 (vinte e cinco) anos atrás era ele quem participava de uma solenidade como esta, 

e que, se tivesse de fazer tudo de novo, o faria, juntamente com seus colegas, ou até 

melhor, pois pôde aprender com os seus erros, que somente não atingem àqueles que 

se omitem em atender aos anseios da população. Logo após, a palavra foi concedida 

ao Dr. João Rodrigues, Presidente da ATMP, que, em nome da classe, deu as boas 

vindas aos empossados. Registrou que, na verdade, a sociedade é quem tomou posse 

dos  novos  promotores  hoje,  no  momento  em  que  estes  assinaram  os  respectivos 

termos  de  posse,  na  esperança  de que  eles  cumpram  com  o  dever  e  tornem  a 

sociedade mais justa e igualitária. Registrou, ainda, que os integrantes do Ministério 

Público constituem uma família, inclusive com as mesmas diferenças de opiniões, mas 

com o mesmo desejo de encontrar  o melhor  caminho pra defender a sociedade, a 

Constituição e as leis. Por último, a Presidente do Colegiado registrou que no próximo 

dia 12 de dezembro repassará a Chefia da Instituição ao próximo Procurador-Geral de 
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Justiça,  com muita  felicidade  e  tranquilidade,  pois,  mesmo  diante  das  dificuldades 

orçamentárias, pôde empossar 11 (onze) promotores de justiça substitutos durante a 

sua gestão. Consignou que os novos membros são vencedores, pois obtiveram êxito 

em um concurso lídimo, transparente e difícil.  Ressaltou que, não obstante ser esta 

uma carreira gratificante,  o medo não deve fazer  parte da atuação do promotor  de 

justiça, pois não serão raras as vezes em que se defrontarão com situações conflitantes 

e ameaçadoras. Por fim, parabenizou os empossados e seus familiares, colocando-se à 

disposição para auxiliar-lhes no que  for necessário.  Nada mais havendo, a presente 

sessão foi encerrada às dezessete horas (17h), do que, para constar, eu,_________, 

Elaine Marciano Pires, Secretária, lavrei  a presente ata, que, após lida,  aprovada e 

assinada, será encaminhada para publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                  Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                                               Alcir Raineri Filho 

João Rodrigues Filho                                                             José Demóstenes de Abreu 

Clenan Renaut de Melo Pereira                                                 Ricardo Vicente da Silva 

Marco Antonio Alves Bezerra                                                         Elaine Marciano Pires 

José Maria da Silva Júnior                                              Jacqueline Borges Silva Tomaz 
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